
Szakmai és kulturális programjaink el-
sõ állomása Dunasziget volt, itt vette 
kezdetét komppal történõ utazásunk a 
Cikolai-ágrendszeren. A kompnál Bors 
László, a Jánossomorjai Erdészet igaz-
gatója és kollégái, valamint Vaczurka 
István, a Gyõri Erdõgazdasági H. Cs. el-
nöke és Németh Márk H. Cs. titkár szí-
vélyesen fogadtak bennünket.

A köszöntés után sok érdekességet 
és információt hallhattunk az erdészet 
történetérõl, mûködésérõl. A Jánosso-
morjai Erdészet területén a legnagyobb 
arányban lágy lombos állományok, 
ezeken belül is fõleg nemesnyárasok 
találhatóak.

Kompos utazásunk során megcso-
dálhattuk a Szigetköz gazdag növény- 
és állatvilágát, a hódok által épített 
gátakat. A Denkpáli hallépcsõnél kikö-
töttünk, és a mûtárgy megtekintése 
után gyalogosan folytattuk utunkat. Az 
idõjárás viszontagságaival is dacolva, 
megnéztük a hallépcsõtõl nem messze 
fekvõ Dunasziget 22A erdõrészletet Ti-
ma Gábor erdõgondnok vezetésével.

Az erdészet különbözõ hazai nyár-
fajokkal és nemesnyár klónokkal foly-
tatott kísérletet annak megállapítása ér-
dekében, hogy az adott termõhelyen 
melyik klón éri el a számukra kedvezõ 
alakot és növekedést. Fontos a magas 
arányú hámozásirönk-kihozatal, mivel 
ezt a választékot tudják a legmagasabb 
áron értékesíteni, a többi választékhoz 
képest.

Visszatérve Dunaszigetre, az ebéd 
elfogyasztása után ellátogattunk a Du-
nakiliti Duzzasztómûbe. A Dunakiliti 
Duzzasztómû a bõs-nagymarosi vízlép-
csõrendszer részeként épült meg, 
melynek és a kissé távolabb kiépített 
fenékküszöbnek segítségével a Duna 
szabályozott módon felduzzasztható, 

ezáltal elegendõ víz vezethetõ a hul-
lámtéri mellékágrendszerekbe, mivel a 
szlovák oldalon a Dunakilitit kiváltó lé-
tesítmény megépítésével a Duna vizé-
nek nagy részét elterelték.

A tartalmas programok után Gö-
bös-majorba, a szállásunk felé vettük az 
irányt. A vacsora nagyon jó hangulatban 
telt, közben késõ estébe nyúló baráti 
beszélgetések keretében oszthattuk 
meg egymással a napi élményeinket. 

Az Ökoturisztikai Központ nagyon 
szép környezetben, mintegy 40 hektá-
ron terül el, melynek részletes bemuta-
tására a másnapi reggeli után került 
sor. Megnéztük a lovardát, mely több 
száz éve épült, még az uradalmi 
idõszakban. Erdei túralovaglásra, ko-
csikázásra is van lehetõség, sõt lovas 
táborokat is szerveznek gyerekeknek.

Utunkat a Dél-Hansági Gondnokság 
területén folytattuk, ahol a hansági 
nyárfatermesztés és feketedió-gazdál-
kodás sajátosságaiba nyerhettünk be-
pillantást Skerlecz András erdészeti 
igazgató és Bors László korábbi erdõ-
gondnok vezetésével, mely sokszor 
komoly kihívással jár. Gyakori a magas 
talajvízszint és a nyílt vízborítás a terü-

leteken, ami a munkavégzést jelentõsen 
befolyásolja. 

Ezt követõen a Királytói Erdészeti 
Múzeumot látogatta meg a csoport, 
melyben korabeli fényképekkel, esz-
közökkel gazdagon ellátott erdõ- és táj-
történeti kiállítás kapott helyet. Útköz-
ben a Hanságban még fennmaradt idõs 
lábaséger-állományt is láthattunk, ezek 
területe azonban mára jelentõsen le-
csökkent. Jellegzetes támasztó-léggyö-
kereik kilátszanak a talajból, innen 
kapták a nevüket.

Az esõs, de rendkívül tartalmas 
szakmai nap zárásaként a Fertõdi Esz-
terházy Kastély központi részét tekin-
tettük meg tárlatvezetéssel. A pompá-
san díszített belsõ termek lenyûgözõ 
látványt nyújtottak, emellett a nyugati 
szárnyban kialakított képtárban sok 
különleges alkotást csodálhattunk meg.

A tartalmas két nap alatt új ismere-
teket szerezhettünk, és sok jó emlékkel 
térhettünk haza. Köszönet érte a ven-
déglátóinknak!

Szerzõ és kép: Seres Petra, 
Fûr Tamás
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Zalai erdészek a Kisalföldön
Az OEE Nagykanizsai Helyi Csoportja 
2023. május 16-án indult útnak egy 
kétnapos tanulmányútra az OEE Gyõri 
Erdõgazdasági Helyi Csoport meghívá-
sára.
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